

# DIA DE LA INDEPENDENCIA DIA DEL HONOR ANTIGUA

Precios de suscripción  
En Alicante 1.50 pesetas al mes  
En los demás puntos, 5 id. trimestre  
—Fuera de España 20 id. id.  
Pago adelantado.—Número suelto 5  
Últimos.—Atrasado 10 idem.

Nº. 11.321

DÍARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INVESTIGACIONES MATERIALES  
Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NÚMERO 18

Precios de suscripción

En la Recepción y Administración  
Alfonso el Sabio 26 entre.—Toda  
la reclamación y correspondencia  
al Director, Administrador y Propietario  
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

Alicante Sábado 5 de Diciembre de 1914

XXXV

## La guerra europea

### INSINUACIONES PARA LA PAZ

Además de las palabras pronunciadas días pasados en el Parlamento húngaro por el conde Apponyi en el sentido de una probable paz que ponga término á la cruenta lucha que está destruyendo el suelo europeo, nuevos signos de pacífico sentimiento encontramos en la misma Prensa alemana comentando una entrevista, celebrada por Jacob H. Schiff, uno de los más conocidos y fuertes banqueros alemanes en el Norte América, con uno de los representantes oficiales de Alemania en los Estados Unidos.

Heinrich Schiff asegura que ni á los aliados, ni á los alemanes se les permitirá consumar una victoria que inutilice completamente á uno de los dos combatientes.

Así como el parlamentario de Hungría observó que en el sentimiento nacional el asesinato del archiduque Francisco Fernando no inspiró ideas de provocar la conflagración europea, el «leader» negociante de la banca alemana en Nueva York advierte que una guerra europea decisiva ni es necesaria ni admisible.

Un triunfo completo de los aliados eleva á Inglaterra al pináculo del dominio universal, y, en el caso contrario, consolidería á Alemania, que se proclama dictadora de todo el mundo.

Hay una nación poderosa—dice—que vigila atentamente los acontecimientos actuales de la guerra. Esta nación es los Estados Unidos. Para la República norteamericana, Inglaterra vencedora se convertiría en un rival intolerable; su triunfo la sería especialmente desastroso. La existencia de la alianza anglojaponesa crearía, por lo pronto, entre los yanquis un milita-

rismo defensivo de grandes proporciones, y de ganar Alemania, la doctrina de Monroe se transformaría en una simple teoría.

Herr Schiff agrega en este punto los párrafos siguientes: «Inglaterra y Alemania, por patriotismo, están resueltas á luchar hasta que una u otra vean agotadas sus fuerzas, y esto significa para Europa un largo período de derramamiento de sangre, de destrucción y de miseria, de los que tardará en reponerse. ¿Permitirán ese estado de cosas las demás naciones neutrales, en especial los Estados Unidos, por humanidad y por razones generales? ¿No sugeriría alguna confencia de paz, en la que los beligerantes acuerden arreglar arbitrariamente sus diferencias?

Estas palabras en un hombre de la eminencia del Sr. Schiff revelan indirectamente propósitos pacíficos, tuyos y ajenes, pues dice á continuación en párrafos entrecortados: «Creo que esa conferencia podría no estar lejos de la realidad. La situación no tiene precedente... y la paz no debe ser temporal. Debe dar fin, para lo sucesivo, á toda guerra... América puede ayudar en ello, y una brillante oportunidad se le presenta á su Prensa... Que comience á remover la opinión pública en favor de un arreglo equitativo...»

Tales consideraciones parecen prevenir que el criterio teutón tal vez no es ajeno á este estímulo de un alemán, tan caracterizado, y recuerda las insinuaciones recientes de otro distinguido representante de Alemania, Bernstorff, «propacem».

El movimiento pacifista en los Estados Unidos adquiere mayor cuerpo cada día. Su Prensa indica que dentro de pocos meses la victoria aparecerá claramente, esbozada para uno u otro bando, y que llega el momento propicio. Diarios de la importancia del «New York Times» se expresan del siguiente modo:

«Cualquier que sean los propósitos que tengan los beligerantes en momentos de pasión é ira. Aquí en América no podemos creer que ni Alemania, ni Inglaterra, ni Francia, ni Rusia, queden aplastadas. La proposición de una conferencia internacional podría ser muy oportuna. No es posible que consistamos que desaparezca ningún gran pueblo.»

## La huelga general

«El Socialista» dice muy bien, que la huelga es un procedimiento peligrosísimo:

«Pero, sobre todo, en los momentos de las grandes crisis del trabajo, tales como la que actualmente está sufriendo España entera. Pero oígamos lo que dice «El Socialista» que es interesante:

«El malestar de la clase trabajadora es infinito, es de los más hondos. Pero ese malestar hoy hace principalmente de la paralización de la industria y de las maniobras infames de los que se aprovechan de los momentos difíciles para saciar ambiciones bastardas y para explotar á la clase desposeída.

En un estado económico así, ¿puede esperarse una finalidad favorable del planteamiento de una huelga general? O de otro modo: ¿Tiene una explicación económica ese planteamiento?

Si uno de los efectos más palpables de mal reinante es el de los miles de obreros parados, ¿no parece un contrasentido el que se lancen á la calle todos los que aún tienen ocupación?

Estamos en uno de esos períodos difíciles, de prueba, en que es un deber de todos el procurar por todos los medios la

solución. Esta solución no ha de venir precisamente exacerbando la situación con el planteamiento de conflictos sociales.

Indudablemente, los responsables de esta situación terrible son las clases directoras, es el capitalismo español. Las victimas directoras, las más ferozmente golpeadas por las consecuencias de la crisis tremenda, los trabajadores. En la clase obrera se ceba el hambre, la miseria, todas las plagas horribles derivadas del crimen de imprevisión y de incapacidad de nuestra burguesía. Y siendo los trabajadores los que atraviesan peor situación, los más abatidos y vapuleados; los extenuados, están en condiciones para presentar una batalla de la magnitud que la huelga general entraña?

¿No correrían el riesgo de dar á la burguesía, siempre en acecho, ocasión para que ó les venciera ó les aniquilara?

Cuando se está en el extremo que estamos actualmente en nuestro país, arrojarse á la huelga general tiene una probabilidad de significar casi una lucha á la desesperada. Examinando serenamente la cuestión, son más los elementos de derrota que los de triunfo con que se puede contar. ¡Y harto sabemos, por desgracia, en nuestra organización cuáles son los resultados de una de esas derrotas!

En resumen, «El Socialista», comprendiendo que la huelga es un arma de dos filos, no quiere aconsejar á los trabajadores en las presentes circunstancias.

No se resiste al rayo con corazas de acero, ni se hiere á los huracanes con el filo de las espadas: el rayo se deshace equilibrando los elementos de la electricidad, que rellena las nubes, y el huracán se apaga harmonizando las temperaturas.

Y por ahora nada más.

— 202 —

su santa y valerosa misión? Hay que ser fuerte, Gacelón mi fuerte y valeroso, tenéis que ocupar vuestro puesto en el mundo, ya en la diplomacia ya en las Carreras liberales antes ó politica pluma. Es grande hay que decirse pronto. Tenéis necesidad de vivir; y si olvido de los dolores del alma solo se me cuentan en las acciones nobles y buenas. Volved á Fafe, trabajar con ardor, sed un hombre útil al país y a vuestras semejantes cabrío, si es posible, y despúes empeza una vez obtenido ese objeto mirareis el pasado y en la trama de vuestros recuerdos pensareis que hay una mujer en el mundo que os acompaña con vos y los con sus piernas que se arrancan al hoir presentes vuestro nombre y que en el instante profundo de su corazón sedice.

— He hecho perfectamente bien en consejarme mi vida entera á su señora, porque es digno de mí.

— No amigo mío no puede ser nuestros enemigos dos soldados necesariamente de sus tumbas para pedir semejante sierva, si nosotros vayamos llevarla á cabo. No pague Gacelón mi juezas pediré ser señora de Vicuña Long, lo cuales una fatalidad terrible porque te amo Gacelón y te amo porque te debo la vida. Si hay un hombre en el mundo que pueda hacer que mi corazón palpite en tu señora y si no llevo á morir de doña este corazón la señora coade que me es dado disponer hoy te pertenece eternamente.

Se sentó sobre el estrado y haciendo sentar á Gacelón cerca de ella, continuó:

— ¡Sabe! Gacelón de mi m... que hay destinos terribles y lastimosos y que la vida parece embravecida de dolores y sombríos sufrimiento?

Nos encontramos una noche, de noche de el año para el año guardado desde luego el mismo que

## Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO  
GENERAL Y TÉCNICO.  
Primera y segunda enseñanza  
y carreras especiales

Bajo la dirección del

S.R. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canónigo Doctoral de este Colegio

M. T. C. U. L.

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1 de Octubre en que da principio el próximo curso calíndico quedarán abiertas la matrícula en este Colegio para a la enseñanza de grado de bachiller, estudios de Comercio y técnicos.

La matrícula a pedir ser oficial con repaso en el Colegio y no oficial ó libre con su señala rovemente á las clases del colegio y justificando en todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones y gentes.

Co a miten alumnos internos medio pensionista, y externos de primera y segunda enseñanza comercio y estudios técnicos.

Para precios y clase de matrícula a pidase al administrador de este Colegio Don Cesáreo Chinchilla y Ballasta mas noticias ó el Regamento.

Calle de Batán, 29 Alicante.

DE SANIDAD  
Una exposición

Exmo Sr:  
D. José Gadea y Pró, Inspector Provincial de Sanidad de Alicante á V. E. respetuosamente expone,

Que á la salubridad e higiene de las poblaciones producen permanente agravio, las inhumaciones cadavéricas que ciertas comunidades religiosas efectúan dentro de sus conventos sobre todo cuando aquellos están situados en las calles más céntricas de las urbes y por tanto, donde la densidad de la población permanente es mayor.

Lejos del sectarismo vive con la más arraigada convicción católica y esta me enseñó á saber, que los despojos humanos, de los que en vida fueron poderosos ó humildes, sabios ó ignorantes, buenos ó malvados han de convertirse en polvo y en las transformaciones de la materia no existen diferencias sociales.

Pero si perniciosos son los enterramientos de cadáveres en las proximidades de los lugares habitados por las alteraciones que en la salud puedan producir si la legislación obliga á construir los cementerios á distancias que oscilan entre 500 á 2.000 metros de las últimas casas de las poblaciones puede aceptarse en buena lógica, gozan el mundano privilegio de que los cadáveres de quienes las constituyan reciban sepultura en sus propios conventos y aun más cuando están enterrados dentro de los pueblos.

Tenemos la firme convicción de que las sepulturas particulares en sarcófagos y mausoleos fuera ó dentro de los cementerios, son ó la última manifestación de la soberbia y el egoísmo ó una trivial y pueril concupisencia de irreflexivos sentimientos.

Es decir, que si la muerte nivela las desigualdades sociales y coloca en el mismo plano á quienes ocuparon distintas posiciones y anduvieron por diferentes caminos para llegar al término de la jornada humana todavía se quiere apartar en parajes distintos á unos de otros llevando ante la austeridad de la muerte diferencias de clases que no existen para los más fundamentales principios de la Iglesia católica.

Que lo expuesto es esbozo sintético de

mi sentir, y solo como forma de manifestar mi anhelo ante V. E; pero en ningún caso pretensión de iniciar nuevas enseñanzas, lo atestigua mi humilde prosapia en el vasto campo cultural, donde V. E. ocupa señalado rango.

Por ello á V. E. suplico, que si lo estima acertado y conveniente para los intereses sanitarios y de equidad social, se sirve acordar que las inhumaciones de las personas pertenecientes á las comunidades religiosas que hoy gozan del privilegio de ser inhumados en sus conventos se, verifique en adelante en los lugares que V. E. estime oportuno señalar, dentro de los cementerios católicos.

Exmo. Sr. Ministro de la Gobernación.  
Madrid.

LA GUERRA Y EL AMOR

Alemán loco de amor por una francesa

Per las circunstancias en que intentó matarse un alemán, y por ser el móvil del suicidio el amor de una francesa, es notable el suceso que refiere así «La Almudaina», de Palma de Mallorca:

Anoche fué conducido á esta ciudad procedente de Sóller ingresando en el hospital un individuo de nacionalidad alemana llamado Jules Goldadmitt de treinta y nueve años de edad.

Según parece dicho individuo había intentado suicidarse cortándose la laringe y haciendo esfuerzos con los dedos para arrancársela.

Se aseguraba que le había inducido á adoptar tan extrema resolución el disgusto de haberle abandonado marchándose á Francia, una joven francesa con la que vivía maritalmente.

Al ser registrado se le ocuparon dos billetes de 100 francos, dos monedas de 20 dos relojes y un anillo de cuyos objetos se hizo cargo el director del establecimiento Sr. Escalas.

Le practicó la cura convenientemente el doctor D. José Arís.

El estado del herido era anoche de suma gravedad no sólo por la herida sino por la pérdida de sangre.

Terminada la cura se tomaron las debidas precauciones para evitar pueda atentar nuevamente contra su vida.

— 200 —

existía entre ambos y nos dejamos dominar por esa candorosa y seductora amargura que se llama amor. Ahora, la última vez que nos veremos el último roto que pasaremos juntos puedo hacerle esta confesión te amo desde el primer instante de nuestro encuentro;

Jah! aquel paseo por el bosque la niebla, la oscuridad, aquella noche en que participaste de las intimidades de nuestra familia no se borrarán jamás de mi memoria... Mi adorado Gastón veniste a separarnos: no debemos vivir más, ero ten la seguridad de que tu mano a otro hombre que en el fondo de su corazón reí siempre tuya y que en vano pasaran los días y los años, tu reencuentro jamás se borraría de mi alma ni de la memoria.

Drogona abogó un silencio y prosigió;

— E cuédate, querido Gastón en este mundo la

vida es un viaje una hora de prueba que las almas fuertes, oportunamente pasan algunas éstas y llega la muerte pero esa muerte no tiene nada de oscura si de terrible para los que creen firmemente en otra vida, porque saben que esa otra vida futura, está exenta de las miserias egocentrismos y envidias de la nuestra. En ella se desvanecen los odios, las más enemigas antes se funden en un beso y los que se amaron aquí fueron separados por la fatalidad se reúnen para siempre y se unen á eternamente.

Gastón escuchaba sollozando las entrañadoras y dulces palabras de D. Egona.

— Sois jóvenes, Gastón adorado fuerte, inteligente y, más aún, tenéis un corazón noble: ¿Cielo que Dios haya creado jamás una criatura casi perfecta; porque perfecta por completo solo es Él, para que se enorgulle en imponentes peñas y que abandone á la desesperación? No creí que la inteligencia tiene también

la Fornarina y la Imperio  
A BUENOS AIRES

El conocido actor Manuel Casas, que se halla actualmente en Buenos Aires: ha formalizado el contrato con la empresa del teatro Nuevo, para llevar á la capital argentina la Compañía de zarzuela de Joaquín Montero y la famosa cupletista española «La Fornariua».

La temporada empezará en Marzo próximo.

Pastora Imperio, la notable bailarina y cupletista, á quien la prensa argentina dedica entusiastas elogios, ha firmado contrato con la empresa R. y Losada, del teatro de la Comedia.

En consecuencia, la «colosal» artista irá á Buenos Aires el mes de Marzo, pues ha sido fijado su debut para esa fecha.

Las negociaciones que realizaba el señor Iglesias para traerla al San Martín, que dan ahora con esta noticia desvirtuadas.

Junta local

de primera enseñanza

El día 28 celebró sesión la Junta local en segunda convocatoria y con nueve votos.

La sesión era de importancia para el Magisterio.

El ayuntamiento había rebajado los alquileres de 40 pesetas mensuales, á 26 pesos y á 16 otros.

El Sr. Beltrán se dolió de la consideración del ayuntamiento, que había fijado la cantidad que habría que pagarse por alquiler, cuya atribución corresponde á la Junta local.

El señor Presidente manifestó que no había habido intención de molestar á la Junta y que sólo á involuntario olvido y á no haber sido advertido en tiempo oportuno, obedece lo ocurrido.

Después de amplia discusión, á propuesta del señor Beltrán, se acordó:

1.º Que los alquileres para casa de los Maestros sean todos iguales y se fijen en 40 pesetas. Este acuerdo tuy, ea contra el voto del señor alcalde y el de los concejales señores Pobil y Matuenda.

2.º Que se restablezcan las Inspectoras de orden que suprime el presupuesto. Se tomó por unanimidad.

3.º Que se pase certificación de estos acuerdos á la Junta de asociados.

El Sr. Beltrán se reservó el derecho de

dar cuenta al señor Inspector de los acuerdos tomados.

Se reunieron después los Maestros interesados con la Sra. Ademuz y señor Beltrán, vocales de la Junta local y tomaron acuerdos importantes para la defensa de sus intereses.

Los Exploradores

A las ocho de la mañana del próximo domingo 6 del actual, se reunirán los exploradores en el local de la calle de las Navas, de donde partirá á las ocho y media para dirigirse á la finca «El Quemado» situada en el término de San Vicente.

En la mencionada finca, pasarán el día, haciendo ejercicios de gimnasia sueca y otros, regresando por la carretera de Villafranqueza, calle de San Vicente, Alfonso el Sabio, Castaños, Gerona, al domicilio social, donde llegarán á las cinco de la tarde.

Tarjeta Postal

La infancia es respecto de la vida lo que la primavera respecto al año: alejemos pues de aquella la esterilidad de la vejez. —San Clemente de Alejandría en el PE DAG.

Monumento á Esquierdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patrício don José María Esquierdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patrício como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, y coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Aree, 14, cámisería; D. Fidel Fernández Desengano, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez Montera, 8, entresuelo, sastrería; Cabantes, Atocha, 67 almacén de vinos, Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Cale

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine-grafo, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de películas. La casa que mejor ofrece al público. Preferencia 30 céntimos. Entrada general 15 idem.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1 ALICANTE  
Plaza de Castelar, 1 ALICANTE  
Especialidad en camisas y caizones  
y demás artículos  
Gran surtido en género de punto  
a altas novedades en corbatas, cuellos  
pañuelos, bisutería, ligas tirantes, corbatas  
y demás artículos



# SECCION DE ANUNCIOS

## GONZALEZ HERMANOS CASA DE YLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho, etc. Depositos de vidrios planos.

## HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cítricos procedentes de su factoría en Fernando de

ALMACEN Y DESPAÑO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

ROSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

— DE —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo  
Servicio económico y esmeradísimo  
Calle de San Fernando, número 12.  
ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la bien sur-  
dida carnicería de José Domenach calle  
de Bazán número 63 y Alfonso el Sa-  
ncto 11.

Carnes de primera de media y con-  
queso.

VIRGILIO Y HIJOS DE GARCIA Y REINER

Paseo de la Constitución, 8, Alicante  
ALMACENES DE COLOMBIALES

Cacaos

The

Cafe

Azucarés

Selectos chocolates elaborados a bruto

Verdadero salzado

de Mallorca

Selvaz elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

## M. BURGUEROS CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.  
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, gomas rosas Prince.  
Mariqueras para niños con adorno última moda.  
Gorras para Club de Regatas. Repetición de las de militares. Hacienda y Gorres.  
Formas modernas para Chaflan y Cocheros.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

## E. BOTI CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17. Málaga 1.—Alicante.

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, a 5 pesetas, una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsas de viaje. Cepillaría. Vinos  
Jerez seco y dulce y el zumo esterilizado especial para los convalecientes.

## VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

  

### BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Viste as blancas y tintas Moscatel.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado  
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUG, Mén-  
dez Núñez, 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MOR, San Fernando, 36,

## LA CERTIFICADA ARGENTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla  
para construcciones.

Horno continuo de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia  
en los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, kilómetro 61.—DESPACHO.—Alicante. Paseo de los  
Mártires 55 bajo teléfono 61-62.

¡Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE

## TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y espumosos con agua filtrada y est-  
por el filtro más moderno que se conoce sistema NORDTMAYER BREKELD. mejor  
Aprovechar de estas ventajas higiénicas que en S. Casanova ofrece al público las pre-  
dictas bebidas son las mismas de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEZ

## LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID CALLE DE ZORRIELA, 11

CAPITAL SOCIAL: (I) 1.000.000 de PESETAS suscripto  
250.00 de PESETAS desembolsadas

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1912

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo de 1908

## SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Previsión y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío.

Muerte e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(I) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisión general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

